Nichtlineare Optimierung UE

42. Losen Sie das Optimierungsproblem
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mit der Methode der zulassigen Richtungen. Starten Sie im Punkt
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Als Startbedingung ist der Punkt (1,1) zu wéhlen.

Losen Sie das folgende NLOP mittels Verfahren der zulassigen Rich-
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45. Gegeben sei das folgende konvexe Programmierungsproblem mit lin-
earer Nebenbedingung;:
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(a) Fithren Sie vier Iterationen des Frank-Wolfe-Algorithmus durch.

Legen Sie hierbei die erste Probierlosung (x,z2) = <%,%) Zu-
grunde.

(b) Zeigen Sie graphisch, wie die Folge der unter Teilaufgabe (a) erhal-
tenen Probierlosungen extrapoliert werden kann, um eine bessere
Naherung fiir eine optimale Losung zu erhalten. Wie lautet die
sich ergebende Schatzung fiir diese Losung?

(c) Beniitzen Sie die KKT-Bedingungen, um zu iiberpriifen, ob die
Losung, welche man in Teilaufgabe (b) erhalten hat, tatséchlich
optimal ist. Wenn dies nicht der Fall ist, verwenden Sie diese
Bedingungen zur Herleitung der exakten optimalen Losung.



